

• 你说我说

喝酒

现在，大家都觉得朋友在一起聚会，吃饭时喝点儿酒是理所应当的，如果不喝点儿，总会觉得缺点儿什么。

这不，那天我们几个要好的朋友聚在一起，心情不错，一起去吃饭。我们要了3份大盘鸡，这个时候没有酒助兴也说不过去，就又要了3瓶老白干。其实我最不喜欢喝酒的，也不会喝酒，更品不出来酒的好坏，但是，在饭局上往往是身不由己。朋友里面有两三个比较喜欢喝酒的，而且酒量不小，这种情况下就苦了我这不会喝酒的了。

喝一杯酒，如同喷入胃中一团烈火，百般难受，无法形容。碍于面子，在朋友的劝说下，我也只能强忍着痛苦一点点地往胃里灌。

其实，我认为朋友们聚在一起，大家都开心，在这种情况下喝一点儿酒，使得氛围更加融洽，无可厚非。但是，喝酒应该把握一个度，这样才能达到其乐融融的局面，如果把握不好这个度，结果只能适得其反。

我一直认为，朋友之间的友谊是不能用喝酒的多少来衡量的，反过来说，酒喝得多少并不是衡量友谊深浅的天平。亲朋聚在一起，要的是一种快乐的氛围、一种放松的心情，没必要用大量喝酒来表现这种情意。

很多时候，几个朋友原本开心地聚在一起，但因为酒打破了这种和谐。

(洛阳理工学院 李金福)

副刊

投稿:bxxieshou@163.com

电话:65233688

• 家有儿女

儿子的幽默

那天晚上我正在看电视，忽然莫名其妙地打起嗝来。憋气、大口喝水、吃东西往下压，能想到的偏方都用上了，却无济于事。

儿子从书房里走出来，怯生生地对我说：“妈妈，给你说件事，你首先要保证不生气，好吗？”

我说：“啥事快说，没看妈妈正难受着呢。”

儿子略微迟疑了一下，说：“今天下午在学校，我看见一群小鸟落在宣传栏上，就随手捡了一块石头投过去，没想到石头打在了宣传栏的玻璃上，把玻璃打碎了，老师让你明天到学校去一趟。”

儿子的话还没有说完，我的怒

火噌地就上来了：“在学校不好好学习，打什么鸟，这下闯祸了吧？你爱叫谁去叫谁去，反正妈妈不去学校丢那人！”我越说越来气，干脆背过脸去不再理儿子。

就这样僵持了几分钟，我无意中瞥了儿子一眼，竟然发现儿子满脸笑容，很得意的样子，心中的怒火禁不住又往上蹿：“犯了错误，还不知道悔改，很值得骄傲是吗？”

儿子扑哧一下笑出了声：“妈妈，你不打嗝了？”

光顾着和儿子生气了，不知什么时候，我已经不打嗝了。我冲着儿子说：“还打什么嗝，气都让你气饱了。”

儿子说：“妈妈，你别生气了，

• 市井百态

那些普通人

我租住的小区附近，有一对打烧饼的夫妻，他们是农村人，30岁出头。男人身材高大、五官端正，可是少了一条腿。女人擀面做烧饼，男人就拄着双拐给媳妇打下手，他手脚很麻利，一会儿拿着刷子抹油，一会儿翻烧饼，不停地将焦黄的烧饼倒在了一个大盒子里。每次去这家买烧饼，我都是静静地看他们两口子配合得如此默契，心里几分赞赏、几分感动。

我还认识一位修鞋匠，他是一名下岗职工，以前在皮革厂上班，下岗后开始修鞋。他修鞋的手艺很好，钉的鞋结实又美观，每天找他修鞋的人很多。寒冷的冬天，他会生一个小炉子，把火

烧得旺旺的，供顾客烤火，而他自己则坐得远远的，手上都冻出了口子，还不停地忙着。我曾经对他说：“你是把温暖留给别人！”

我身边的这些普通人，用勤劳的双手创造着自己的生活，从而实现自己的价值，这些人应当赢得人们的尊敬。他们也许身份卑微，但生活得有滋有味，我敬佩他们。(洛阳机务段 夏宝萍)

• 五味人生

窗帘背后的温暖

午饭后我迫不及待地来到宿舍，躺在床上，享受着空调吹出的凉风，感觉好似身处避暑山庄，那



制图:阿幽薇

我是骗你的，这叫注意力分散法，效果不错吧？”

真没想到性格一向腼腆的儿子，今天会给我演这样一出戏，装得还挺像，我心中的不快顿时烟消云散，我佯装生气的样子向儿子身上拍了一下：“小东西，人不大，鬼点子倒不少！”

(吉利区治沟小学 董凤霞)

么凉爽和惬意。

我的单位离家很远，工作十多年来，我不怕早起赶车，不怕路上风吹日晒，最怕不知怎么打发中午这段休息时间。冬天午休时间短，在办公室尚能对付，最难过的夏日的午后，要么顶着烈日在街头闲逛，要么就只能趴在办公桌上睡得腰酸背痛。现在，单位给我们安排了宿舍，午休时间可以真正地休息了，我可以放松身心，好好地享受这午间的时光，怎能不激动？

第二天我吃完午饭，又喜滋滋地来到宿舍，打开门发现光线很暗，原来窗户上又多了一副遮光窗帘。我把窗帘卷上去又放下来，高兴得像孩子。

记得我曾看到一句话：幸福感可以化作生产力。我想这幸福感在化作生产力的同时，还化作了社会的和谐。

(瀍河回族区工商分局 张贺)

• 同题作文

本期话题：说说我的网名

我叫大鹏

我起过好几个网名。

第一个干脆直接叫冯海鹏，谁知道网上还真有好几个跟我重名的，我都不敢肯定发帖的是不是我本人了。于是，我决定改名，又给自己起了个网名叫陆浑山人，因为自己是陆浑人，天天沉浸在陆浑的美景之中，多自豪啊！过了一段时间，有网友给我提意见：我们去陆浑了，陆浑是水库，不是山啊！你咋叫陆浑山人呢？这不误导我们嘛！

我一惊，看来这网名还惹祸了，再改！我绞尽脑汁，突然眼前一亮，取名爱萝舞哟，这是英语 I Love You 的音译，既新奇又时尚，嗯，就是它了！

那天，我用这个网名登录QQ，天啊，一会儿工夫天南地北的大批网友争先恐后地要加我为好友，让我手忙脚乱，应接不暇。我心里直乐，换个网名，人气大增啊！

可时间一长，我的苦恼来了，有几个“调皮”的网友开始无休止地纠缠我，一门心思地认定我是个女的，还老要跟我视频通话哩！我刚开始时的高兴劲儿烟消云散，真是不堪其扰啊！

我就不信我起不了个合适的网名，思来想去，定下了“陆浑大鹏”这个名字，顾名思义，我是陆浑人，想做只大鹏，展翅翱翔。

这网名一用就是几年，既表达理想，又宣传家乡，自己先给自己赞一个，好！

(嵩县库区一中 冯海鹏)

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618